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(Επανακατατίθεται) 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 

ΘΕΜΑ: Η Στρατηγική Καταπολέμησης της Απάτης του Ταμείου Ανάκαμψης και ο ρόλος της στην  

υπόθεση των αναθέσεων ύψους 2,5 δις που διερευνά το Γραφείο του Ευρωπαίου Εισαγγελέα  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 11 Απριλίου, το περιοδικό Politico αποκάλυψε ότι το Γραφείο του Εισαγγελέα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και η ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού διερευνούν την υπόθεση ανάθεσης έργων 

ψηφιοποίησης και τηλεπικοινωνιών ύψους 2,5 δις ευρώ χωρίς διαγωνισμό σε 10 μεγάλες           

επιχειρήσεις. Έκτοτε, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, κ. Παύλος Μαρινάκης, χαρακτήρισε 

«καλοδεχούμενη»  την έρευνα και συμπλήρωσε ότι «οι συγκεκριμένοι διαγωνισμοί [...]  έχουν            

ελεγχθεί από το Ελεγκτικό Συνέδριο». 

 

Η στάση αυτή, ωστόσο, δίνει την παραπλανητική εντύπωση ότι η διερεύνηση των υποθέσεων       

διαφθοράς του Ταμείου Ανάκαμψης είναι ζήτημα που αφορά μόνο τη Δικαιοσύνη και τις                 

Ανεξάρτητες Αρχές, και όχι την Κυβέρνηση. Όπως γνωρίζετε, η Στρατηγική Καταπολέμησης της          

Απάτης του Ταμείου Ανάκαμψης, που αναθεωρήθηκε τον περασμένο Φεβρουάριο, προβλέπει τη 

λειτουργία Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) εντός του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας καθώς 

και εντός των άλλων αρμόδιων υπουργείων που διαχειρίζονται τα έργα, τόσο στο επίπεδο της πρόληψης 

όσο και στο επίπεδο της καταπολέμησης της διαφθοράς.  

 

Συγκεκριμένα, ευθύνη έχει η Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ), που        

υπάγεται στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, καθώς και το «καθ' ύλην αρμόδιο 

Υπουργείο», και οι άλλοι εμπλεκόμενοι δημόσιοι φορείς. Όπως λένε τα έγγραφα του Υπουργείου             

σας, «σημαντικό μέσο για την αξιολόγηση κινδύνων απάτης στις δράσεις του Ταμείου Ανάκαμψης αποτελεί 

η Μεθοδολογία Αξιολόγησης Κινδύνων Απάτης που η ΕΥΣΤΑ έχει αναπτύξει». 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

 

1. Γιατί η Κυβέρνηση δεν αναγνώρισε δημόσια την ευθύνη που έχει η ΕΥΣΤΑ (η οποία υπάγεται 

στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας) καθώς και οι υπηρεσίες των αρμόδιων Υπουργείων 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Μεταφορών κι Επικοινωνιών, στη φερόμενη υπόθεση των 

αναθέσεων χωρίς διαγωνισμό έργων ύψους 2,5 δις ευρώ, που διερευνά το Γραφείο του 

Ευρωπαίου Εισαγγελέα;        

 

2. Πόσοι υπάλληλοι στελεχώνουν το τμήμα της ΕΥΣΤΑ που έχει ευθύνη για την καταπολέμηση 

της Απάτης του Ταμείου Ανάκαμψης, και πόσες υποθέσεις απάτης έχουν ως τώρα εντοπίσει; 

 

Αθήνα, 13/05/2024 

Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 

 

Αλέξανδρος Καζαμίας 

Βουλευτής Επικρατείας και Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Πλεύσης Ελευθερίας 
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